Естествознание (2 часа)
Среда водных растворов солей. Гидролиз солей.
Задание: изучить теоретический материал и составить конспект по теме. На основании конспекта мы будем выполнять практическую работу при выходе с дистанционного обучения. 
Запись в тетеради!
Гидролиз солей - это химическое взаимодействие ионов соли с ионами воды, приводящее к образованию слабого электролита. Гидролиз - процесс обратимый (↔).
Любая соль - продукт взаимодействия основания и кислоты. Гидролиз идет только в том случае, если в состав соли входит компонент, который является слабым. Так как образование слабого электролита возможно только в этом случае. 
Чтобы лучше понять какая из частей соли является слабой, необходимо рассмотреть классификацию кислот и оснований в таблице, приведенной ниже. Таблица поможет правильно написать уравнение гидролиза и определить среду раствора. 
Записать в тетради!
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Запомните важное правило: 
Записать в тетради!
Гидролиз соли идет всегда по слабой части, а среда раствора определяется ее сильной частью. 
Например, соль FeCl2 . Соль образована слабым основанием – Fe(OH)2так как оно нерастворимо и сильной кислотой –HCl. Поэтому гидролиз идет по слабому иону Fe2+, а среда определяется сильной частью соли Сl-, то есть она кислая. 
Например, Na2SiO3 – cоль образована сильным основанием NaOH (см. таблицу) и слабой кислотой H2SiO3 (cм. таблицу). Значит гидролиз идет по слабой части SiO32-, а среда определяется сильной частью Na+ , которая пришла из сильного основания. То есть среда раствора щелочная. 
Типы гидрола определяются типами солей. 
Запись в тетради!
1. Соль, образованная слабым основанием и сильной кислотой (гидролиз по катиону). Среда раствора – кислая (pH<7). 
Примеры: FeCl2, NH4Cl, Al2(SO4)3, MgSO4.
2. Соль, образованная сильным основанием и слабой кислотой (гидролиз по аниону). Среда раствора – щелочная (pH>7).
Примеры: КClO, K2SiO3, Na2CO3, CH3COONa.
3. Соль, образованная слабым основанием и слабой кислотой (гидролиз по катиону и аниону). Среда раствора – нейтральная (pH=7).
Примеры: СН3СООNН4, (NН4)2СО3, Al2S3
4. Соль, образованная сильным основанием и сильной кислотой (гидролиз не идет). Среда раствора – нейтральная (pH=7).
Примеры: KBr, NaCl, NaNO3.
 Записать в тетради! 
Алгоритм составления уравнений гидролиза
1. Записать уравнение электролитической диссоциации соли, используя таблицу растворимости. 
Na2CO3 ↔ Na+ +CO32- ( ↔ - знак обратимости).
2. Выбрать слабую часть (смотри таблицу сильных и слабых кислот и оснований). CO32- (так как из слабой кислоты H2CO3).
3. Записать реакцию слабого иона с водой: CO32- + H+OH-→ HCO3- + OH-
4. Определить среду раствора (pH). Так как не связанным оказался ион OH-, то он дает щелочную реакцию среды. 
Домашнее задание:
Составить в тетради конспект по теме. Конспект присылать не нужно.
Изучить теоретический материал можно, пройдя по ссылке к видео https://www.youtube.com/watch?v=f_yUXDu478I или
https://www.youtube.com/watch?v=SpVOL6blJS4 
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